

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706
邮箱:qlwbjzx@163.com
QQ群:107866225



【杠子头】

“杠子头”是剪子巷开设的评谈说理栏目，互动方式有三种：注册微博齐鲁(<http://tr.qwb.com.cn>)“杠子头”织围脖；话题投稿：qlwbjzx@163.com；QQ群:107866225。

建议

水币的发放应更灵活

@孙金英：想饮用直饮水要换取水币，有的游客也可能嫌麻烦，就放弃了对泉水的品尝。建议在换取水币时，可以采取更加便捷的形式，比如采取直饮点边免费发放的形式，或在游客买门票时就予以发放，这样既可以限制一些市民长时间占据泉水资源的行为，又可以给外地游客带来方便。

好客泉城，你我都有责

@王婷：很多慕名而来的外地游客，都想一览泉水的秀丽面容，尝一尝泉水的甘甜滋味。作为本地市民，我们应该从我做起，让游客有更多机会亲近和品尝到泉水。直饮点的出水量有限，不是哪个市民的私有物品，而是游客共同的资源。让更多的游客有机会品尝到甘冽的泉水，才能体现出直饮点的意义，也才能展现出好客泉城的博大胸襟。

投币接水，更需文明引导

@韩桂香：没喝过泉水，等于没来过济南，景区直饮点启用投币接水，在于控制与约束，让人们都能享受到甘甜的泉水，也是积极迎合体验式旅游需求的体现。但是，投币接水，不能推出了之，应该进行文明引导与逐步完善，尽可能地简化投币接水的程序与环节。比如，可面向市民与游客发放泉水印章，这也是宣传泉水文化的媒介，有很好的纪念意义。当然，既要满足外地游客的体验需求，也不能罔顾本地市民打泉水的需要。可广泛征求意见，在适当的位置开辟专门接大桶水的区域。

要节流，更要开源

@钟倩：泉水是济南的名片，是独一无二的宝贝。以逆向思维看，有些市民长期占据直饮点，不能粗暴地归咎于不文明，而应多些反思。用泉水泡茶、煮饭已成为济南人的生活方式，也是亲近自然、与自然和谐相处的体现。因此，应提速泉水入户工程，让家家户户打开水龙头，都能喝上泉水。另一方面，保泉护泉工作应该细化、深入，营造爱护泉水光荣、浪费泉水可耻的氛围。

开杠

近日，不少到天下第一泉景区游玩的市民发现，景区的泉水直饮点重新启用了。新的泉水直饮点不仅看起来更美观，使用方法上也有所变化。游客可持有效证件到指定地方兑换水币，每次投币可领取500毫升的泉水。景区表示，改成投币取水跟“钱”无关，主要是让更多游客体验泉水魅力。免费投币取水，有人认为可以避免市民长期占据直饮点，让更多人能品尝到泉水。也有人认为这十分不便。泉水直饮投币接水，您怎么看？



在趵突泉泉水直饮点，游客们排队品尝泉水。
本报记者周青先 摄
(资料片)

直饮点“免费投币式” 取水能否更容易

● 这可让更多人品尝到泉水

@护城河畔：回想一下趵突泉、五龙潭取水点许多市民排着长队，提着大桶、小桶接水的场面，投币也许是无奈之举。若公共饮水点长期被某些人占据，伤的是外地游客的心。投币接水可以倒逼不自觉的市民自觉。

@王婷：在游客多、泉水直饮点少的现状下，为了保障大多数游客亲近泉水、饮用泉水的愿望，投币接水未尝不可。这样做可以有效防止一些不自觉的市民长期占据直饮点。

@韩艳：投币接水是一种维持秩序的管理办法。一则可

以避免市民因一次性取水过多导致长时间占据取水点。二则规定一个硬币每次取水500毫升，这样限制取水量可制约取水时的不文明行为，比如有游客会在取水时洗手、接水时用脚踩接水开关等。

@田华：只有投币才会流出泉水的直饮点，是让接水之人提前做好了准备，防止了泉水的无谓流失。同时兑换水币无意中为拿大桶接水之人设置了一定的障碍，有的人嫌麻烦也就不会去接泉水了，从而在某种程度上也起到了一定的保泉护泉作用。

● 喝水还得换币，挺麻烦

@陈立新：泉水直饮点的设置是提升济南形象的好举措，可以说是赢得了一片叫好声。“泉水甘甜，美了济南”就是一句很实在的评价。如果投币接水，无意中使得这个好事添了一些不必要的过程。

@鲁峰：投币接水让简单问题复杂化。一则对于大部分游客或市民来说，饮水就是解决口渴问题或尝个新鲜，不会占用大量水资源和太长时间；二是持有效证件来兑换水币的方式太过于郑重其事，况且作为本地市民，很多时候也不会随

时随时随地带着有效证件。

@子健：对于游客，如果不是正口渴或就为尝个新鲜，不少人应该不会费劲去兑换水币。本来初衷是为方便游客品尝泉水，若让游客感觉不方便，的确有些得不偿失。

@李建设：引导比投水币更有效。既然都需要工作人员在场的话，我认为劝阻引导比投水币更有效，也更值得肯定，不能为了几个不自觉的市民人为地制造麻烦和不便。

杠上花

投币取水是保障 更多人用水权利

□王阳

泉水是一种公共资源，公共资源的特征是它属于民众，但又不仅仅属于某一个人。当公共资源所能提供的服务数量远小于民众的需求时，如果有部门不加以管控，看似是尊重了人民的使用权，其实会使一部分民众的无节制使用伤害到另一群民众的权利。有关部门设置水币，看似是限制用水，其实是保障了更多人用水的权利，是有益的举措。

设置水币，其实是通过管制来保障每个人都能相对平均地享受到福利，是善举，有理由支持。

设置水币是为了让每个人都能够较为平均地享受到公共资源带给我们的福利，事实上这一举措也确实达到了其目的。那为什么还会有一些人觉得不满呢？认为设置水币这一举措有问题的人，其理由不外乎是觉得受到了规章制度、“繁文缛节”的限制。我觉得即使是善举良策，也应在实施之前在社会上进行公开讨论与表决，这样虽然会拉长政策从指定到实施所花费的时间，降低效率，但可使政策在执行后得到更广泛的支持。

亲历

直饮水成了洗手水

@宋振东：今年国庆期间，笔者在泉城路世贸广场隔壁和黑西路上的多个泉水直饮点看到，有个别人用泉水直饮水洗手漱口，还有的游客用脚长时间踩住直饮水按钮，让泉水白白流淌，更有个别市民用塑料导管按在直饮出水口，另一头插进几个塑料大水桶里，长时间接水。

外地游客优先接到泉水

@张爱学：国庆黄金周第一天，外地的几个同学来到济南，这次就是奔着天下第一泉的免费泉水来“尝鲜”的。我们一起来到趵突泉公园杜康泉直饮点，排队的市民听出外地口音后，主动把方便让给我同学，很快兑换硬币后，便如愿以偿喝到了盼望已久的甘甜泉水。外地同学看着处处涌动的清泉、泉边取水的百姓和直饮点旁品尝泉水的游客，不由自主地赞叹：“济南的泉水好，人更好。”

精论

直饮点可以再多些

@甘泉：据媒体报道，在已开放22处泉水直饮点的基础上，下一步济南老城区泉水直饮点将要增至100处。笔者认为，这样不仅可大大缓解目前直饮点人流拥挤甚至人满为患的窘境，也为取消投币取水创造了条件和可能。

智能化管理是大势所趋

@亓学泉：游客到景区游玩，时间十分宝贵，希望品尝泉水能方便快捷。目前喝口泉水要投币，不仅让人感到非常繁琐，而且这边排队兑换水币、那边排队接水，也耽误游客大量时间。笔者建议，对这种传统方式不妨引入高科技手段，借鉴国内外知名景区智能化管理的做法。这样，既保障安全，方便快捷，又公平合理，还提升景区形象，何乐而不为呢？

打油诗

@黄伟民

美丽泉城一特色，
自饮泉水随便喝。
好客济南迎八方，
“泉城”之心代表我。
投币取水别嫌烦，
无奈之举为游客。
部分市民应反思，
近水楼台使不得。
宾客来至不相争，
求达共识促和谐。

本期杠子头

【窦珍珍】

通过对来稿质量、数量统计，窦珍珍获得了本期“杠子头”称号，获得杠子头津贴100元。

齐鲁银行股份有限公司 2014年度权益分派实施公告

齐鲁银行股份有限公司2014年度权益分派方案已获2015年8月19日召开的2014年度股东大会审议通过，现将权益分派事宜公告如下：

一、权益分派方案

本公司2014年度权益分派方案为：以公司现有总股本2,840,750,000股为基数，向全体股东每10股派1元人民币现金(个人股东、投资基金适用股息红利差别化个人所得税政策(财税[2015]101号文)；QFII实际每10股派0.9元，对于QFII之外的其他非居民企业(不包含本公司自行派发的股东)，本公司未代扣代

缴所得税，由纳税人在所得发生地缴纳。)

(注：个人股东、投资基金持股1个月(含1个月)以内，每10股补缴税款0.2元；持股1个月以上至1年(含1年)的，每10股补缴税款0.1元；持股超过1年的，不需补缴税款。)

二、权益登记日与除权除息日

本次权益分派权益登记日为：2015年10月14日。

除权除息日为：2015年10月15日。

三、权益分派对象

本次分派对象为：截至2015年10月14日下午全国中小企业股份转让系统收市后，在

中国证券登记结算有限责任公司北京分公司(以下简称“中国结算北京分公司”)登记在册的本公司全体股东。投资者R日(R日为权益登记日)买入的证券，享有相关权益；对于投资者R日卖出的证券，不享有相关权益。

四、权益分派方法

1.本公司此次委托中国结算北京分公司代派的现金红利将于2015年10月15日通过股东托管证券公司(或其他托管机构)直接划入其资金账户。

2.截止公告日，公司尚有待确权股份计121,069,764股未转至中国结算北京分公司

托管，因此暂不列入本次委托中国结算北京分公司代派股息的范围内。请该部分股份的持有人尽快至公司办理股份确权手续，并现场领取股息。

五、其他事项

咨询机构：齐鲁银行股份有限公司董事会办公室

地址：济南市顺河街176号齐鲁银行大厦902室

电话：86075850,81915514

齐鲁银行股份有限公司

2015年10月12日